



# 路

## 伴随她的青春 陪伴她的成长 ——丹阳公路管理处陈晨剪影

朱江慧 朱美娜

无论寒暑,在施工现场,总能看到她专注的神情;不管节假日还是工作日,在办公室,总能看到她忙碌的身影。这就是丹阳市公路管理处农路管理科科员陈晨留给大家的印象。工作中,陈晨严格要求自己,为群众办实事,赢得了群众和领导同事的一致赞许;她默默为农村公路的延伸做贡献,将满腔热血与青春朝气奉献给了社会。

### 潜心钻研苦学习

2014年11月,作为一名刚从交通工程专业毕业的应届毕业生,陈晨选择了公路行业作为事业起点。

陈晨的专业理论知识虽有所储备,但缺乏工程实践经验,于是她积极学习法律法规,几乎翻遍了档案室所有往年的招标投标文件。老同事打心底里认可眼前这个有股韧劲的小姑娘,热心地指导她如何将书本材料联系实际工作,手把手教给她工作相关流程和细则。

26岁的她,如今已经能够独立完成从工程设计安排、立项到招投标的工程项目前期工作。

去年下半年,丹阳市开展江苏省“四好农村路”示范市创建,陈晨针对自己管理的工程项目,仔细研究创建标准,一步步查漏补缺,深入工地,严加整改。同时,她主动承担总结、宣传材料的撰写工作,在创建“四好农村路”示范市的100多个奋战日里,夜晚的公路处农路科办公室总是亮

着一盏灯直到深夜。另外,陈晨充分利用绘画特长,将宣传画册、展板制作得活泼又接地气,排版、构图整理的清晰又具创意。这背后是她无数次的推翻重来,无数次的整合修改、细心校核。最后,省级“四好农村路”示范市的创建获得了上级领导的一致好评。

### 脚踏实地做工程

施工管理不是坐在办公室里就能完成的工作,需要不怕日晒雨淋深入现场。

陈晨经常在周末放弃休息,奔波于工地之间,严格把控工程质量。第三方检测单位的数据她总是仔细阅读,不合格的原材绝对不允许使用,上道程序不过关,绝对不允许继续施工。她出门时身上总是随身携带一个卷尺,随时对结构进行测量。

对隐蔽工程,她坚持全过程旁站管理,监督施工单位不偷工减料。重要节点时不忘通知审计部门一同前往现场,确保工程计量真实可靠。每一份财务月报她都细细审核,曾有施

工单位笑她,“这些都是审计的事,你这样不是给自己增加工作量吗?”,陈晨总是说,“我要对自己手中出去的数据负责!”

就是凭着这样的倔强,她牢牢把控工程质量,亲力亲为每一处细节。在她与同事们的共同努力下,2015-2016年共完成县道大中修4条,6.344公里;农村公路提档升级64条,109.818公里;危桥改造7座,3432平方米。安全生命防护工程870.443公里,其中县道249.04公里,4149万元,乡村道621.403公里。今年她又主动承担3条县道8.267公里的大中修、九曲河公路桥危桥改造、货场路东延及埭导线连接线、重点交叉口渠化、桥梁健康管理系统等建设任务。

### 心系群众干实事

2015年丹上线工程施工时,正值丹阳的雨季,附近居民反映雨天施工现场路滑不方便行走。陈晨接到消息后立即联系施工单位做好防滑措施。放下电话后还是不放心,又赶去

了现场查看。在她的监督下,施工方铺设碎石,安放警示标志,确保行人安全。同时她又检查了工地其他地方,发现几处围挡缺失,存在安全隐患,她当即对施工单位下发整改通知书。由于工地开挖与周围道路高差较大,虽做了临时搭接,但遇到百姓骑三轮车、电动车仍不方便上下。只要她看到了,都会上去搭把手、帮个忙。

工作中,她一直这样用心对待群众的反映,站在群众的角度思考问题。她常常告诫自己,“我们搞工程是为百姓谋福利,不能因为我们搞工程影响百姓生活。”

作为一名共产党员,陈晨始终保持党性原则,用行动诠释了优秀的定义:工作积极、勇挑重担、加强管理、严格制度、廉洁自律、做好榜样,不仅为公路事业的发展添砖加瓦,也为鲜艳的党旗增光添彩!



## 江科大学子成功入选 首届“中国好学生计划”

本报讯 昨天,记者从江科大了解到,该校深蓝学院大学生李言成经过层层筛选,成功入选首届“中国好学生计划”。

“中国好学生计划”是由华为公司资助中国大学生竞赛公益项目的唯一指定平台,邀请全国高校富有热情、善于组织的优秀学生共聚北京进行交流,并推进“中国好学生计划”在高校落地。本次交流会7月份组织报名,吸引了全国64所高校筛选推荐的1121名优秀学生报名。经过组委会初选、复选、终选的层层选拔,最终确定了来自清华大学、北京大学、复旦大学等近30所高校的34名同学参与本次交流。

李言成作为江科大首届深蓝学子,担任深蓝学院大学生自我管理与服务委员会主席,大二学年学分排名专业第一。在认真学习的同时,李言成还积极参与校内外各类科技创新训练实践活动,先后获得省高数竞赛三等奖、机器人大赛三等奖等奖项。同时,李言成所在卡特团队还成功在央视融资500万元。(王琳 孙晨飞)



### 志愿者团队学习《志愿服务条例》

前天,志愿者们学习《志愿服务条例》相关内容,并在中国志愿平台对机构和志愿者进行注册。据新华社消息,国务院近日公布《志愿服务条例》,对志愿服务组织的法律地位、规范管理和活动开展等进行了系统规定。我市公益组织镇江芦苇之家的志愿者,对照条例内容进行学习、上网注册,依法依规开展志愿服务。曹胜家 辛一 摄影报道

## 把握四年时光,追寻一份美好

### ——江科大新生列出愿望清单

本报通讯员 王琳 本报记者 孙晨飞

最近,江科大迎来了该校2017级新生报到,面对自己的大学新生活,不少新生都列出了自己的大学愿望清单。

### 把握四年大学时光,不虚度

来自经济管理学院财务管理专业的新生葛雨迪早早加入了2017级新生群,还未踏入校园就被学长学姐的热情所打动,她希望,在自己的努力下,未来四年是丰富充实的四年,既能学会独立和思考,又可以自律不放纵。他表示很期待大学四年的生活,也很期待四年后的自己。

2017级经济管理学院工业工程专业的陈昱玮在心底已经给大学定下了一个小目标,他愿意为了这个小目标用大学四年甚至更久的时间去努力,不希望虚度这生命中的四年,希望能成为期望中的自己。

鞠世成是2017级船舶与海洋学院港口航道与海岸工程专业新生,他表示会好好把握四年的大学时光,用知识武装自己的大脑,用技术磨炼自己的能力。他希望在大学里能与新同学好好相处,积极参加社团活动,锻炼社交能力,不荒废大学时光。

### 良师益友,新知新兴趣

经历三年高中煎熬的2017级政治学与行政学专业的曹苏燕表示,很期待一个新的校园,遇到新的良师、新的挚友,学到新的知

识,培养新的兴趣。她对大学充满期待,希望可以加入自己喜欢的社团,遇到一群志同道合的朋友,让大学变得快乐起来。

江科大2017年新成立了粮食学院,作为粮食学院粮食工程专业第一届本科新生的夏心蕾觉得特别激动,回想起接到通知书的那一刻,心情如同炎热的天气一般,早就期盼九月秋风,期盼江科大。她表示,在大学,愿意用最真诚的心对待所有的人和事。

### “书生意气,挥斥方遒”

2017级人文社科学院人力资源管理专业的刘稀是一个喜欢读书的女孩,她希望大学四年,能够全面认识自己,多学一门语言,多懂一方文化,多认识一个好友,多欣赏这世界的美好。在她看来,无论身处何方,只要保持一颗朴素的心,就一定会追求到属于自己的美好。

同样作为粮食学院食品质量与安全专业的第一届新生沈心洋是一个充满书生气的男孩,作为新生,他写下了一段文言风的大学愿望:“西元九月,正值夏末秋初,炎未尽而凉未起。会此青黄之际,诸同窗与余共入大学,启四年之新章,开青春之辉煌。余虽不才,然有志于学十余载,敢效前辈之勤勉,苦读西洋言语,力学术业之所专,以成国之重器。愿师长及同窗不弃,同余共行,于学海中扬帆起航。”他希望大学四年勤勉学习,不负青春好时光。



## 江苏航院迎来2017级新同学

9月10日,新生们陆续抵达江苏航院报到,办理入学手续。

江苏航院2017级新生共计986名,来自全国19个省市。他们将进入飞机电子设备维修、无人机应用、航空电子电气、飞行器制造、航空物流、空中乘务等专业,开启在古城镇江的学习生活。赵彦婷 辛一 摄影报道

## 编好用好新教材 助孩子走稳第一步

吴悠

最近,各个阶段的学校都陆续开学了。孩子们就要和冷落了一个假期的教材继续“大宝天天见”了。今年开学季备受教师和家长关注的一个重大改革,是教育部统一编写的义务教育道德与法治、语文、历史三科教材,将在全国投入使用。新教材更强调中华优秀传统文化教育、革命传统教育、国家主权教育。其中,语文教材古诗文数量增加,新编初中历史教材注重加强国家主权意识和海洋意识教育,讲述西藏、新疆、台湾及附属岛屿钓鱼岛、南海诸岛等作为我国领土不可分割一部分的历史渊源。

80、90后们可能都记得,自己上学时所用的教材分人教版、苏教版等10余种版本。这些版本的教材在一定程度上丰富了教学素材的同时,也暴露出不少问题。比如一些经典文学作品的去留产生争议,一些课文内容存在与史实、常识不符等。所以,能否给在知识求索最为旺盛阶段的孩子们提供一套行文优美完整、表述史实准确的好教材,对于他们走好、走稳认识世界、认识祖国的第一步尤为重要。

青少年是祖国的未来。他们通过学校教育形成了怎样的“三观”,又通过各科教材对祖国、对历史、对文学有了怎样的积淀,直接影响着他们成年后的状态。因此,教材作为“浇灌”青少年成长成材的“第一桶水”,其质量如何至关重要。看到自家孩子学的教材内容上过得硬,行文上够优美,广大家长会也更放心。

青春 热线:0511-85010037 邮箱:zjrbb@163.com 516097548@qq.com 投稿邮箱:镇江日报编辑部 邮编:212001

江苏省未成年人基本文明礼仪规范 之 游 览 之 礼 善待景观、爱护文物、尊重民俗、恪守公德 讲文明树新风 公益广告 镇江日报社 宣